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Roma, 7 maggio 2019 

Circolare n. 103/2019 

Oggetto: Tributi – Super ammortamento 2019 – Acquisto veicoli – Chiari-
menti. 

L’acquisto di autoveicoli di cui all’articolo 54 del Codice della Strada è ammesso al 
regime del super ammortamento recentemente reintrodotto col cd Decreto Crescita 
(art.1 DL n.34/2019). 

Contrariamente a quanto comunicato in precedenza, si precisa, sentita anche l’Agen-
zia delle Entrate, che restano escluse dal beneficio le autovetture, mentre le altre 
tipologie di autoveicoli - quali autocarri, trattori stradali, autoarticolati, autotreni, au-
toveicoli per trasporto speciale e uso specifico, mezzi d’opera -possono usufruire del 
beneficio. 

L’agevolazione consiste nel determinare le quote di ammortamento e dei canoni di 
locazione finanziaria ai fini delle imposte sui redditi considerando il costo di acquisto 
maggiorato del 30 per cento. 

Si rammenta che sono agevolabili gli acquisti effettuati dall’1 aprile al 31 dicembre 
2019 (ovvero fino al 30 giugno 2020 a condizione che entro fine 2019 sia stato ac-
cettato l’ordine di acquisto e siano stati versati acconti almeno pari al 20 per cento). 
La maggiorazione non si applica sulla parte di investimenti complessivi eccedente i 
2,5 milioni di euro. 

Si fa riserva di tornare sull’argomento non appena il decreto sarà convertito in legge. 

Daniela Dringoli Per riferimenti confronta circ.re conf.le n.100/2019 

Codirettore D/d 

© CONFETRA – La riproduzione totale o parziale è consentita esclusivamente alle organizzazioni aderenti alla Confetra. 

https://www.confetra.com/wp-content/uploads/circ100-2019.pdf

